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Exercice 1

Consigne

Lisez le texte ci-dessous et exploitez le support pour exdcuter la t6che.

Contexte

L'atome est un edifice 6lectriquement neutre constitud d'un noyau charg6
positivement autour duquel gravitent un ou plusieurs 6lectrons qui sont charg6s
n6gativement. Ainsi, on peut d6terminer des num6ros atomiques et identifier des atomes
d€16ments chimiques.

On d6signe par qi la charge 6lectrique de l?nsemble des 6lectrons de lhtome A et par

q'2 celle de l'ensemble des 6lectrons de l?tome B.

Tableau de quelques 6l6ments de la classification p6riodique des 616ments chimiques.

TSche

1- Expliquez la neutralit6 6lectrique d'un atome et traduisez-la par l'expression
traduisant la relation entre qr et qi,

2- D6duisez-en les valeurs des charges 6lectriques gi et q'2.

3- D6terminez les num6ros atomiques des atomes A et B et identifiez le nom de chacun

d'eux.

Eldments chimiques Hydroqdne Azote Chlore N6on Carbone Aluminium
Symbole H N ct C AI

Num6ro atomique 7 --' Z=17 Z=L0 Z=6 Z=13

-_-.---

SUJET

Supoort

- Valeur de la charge 6lectrique 6l6mentaire e = 7,6.t0-1eC
- Informations sur les atomes

Les noyaux de deux atomes X et Y ont respectivement pour charge 6lectrique
q1 = 1,12.10-18 C et q2 = 1,6.10-18 C,

Ne

Z=L
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Exercice 2

Consigne

Lisez le texte ci-dessous et exploitez le support pour ex6cuter la t6che'

contexte "" -'--'sentes dans plusieurs systdmes optiques et portent rarement sur

Les lentilles sont Pre

elles des indications tnin'e"'-pt'*tLnt ae r"' *iuaeiit"i directement' Une lentille

convergente dont on ""r,'**Iir" 
tu Ji*n." fo.af" plrt €tre expos6e au soleil afin de

recueillir sur un 6cran l''";;';;i;t *[" pottiur",du soreir' La distance entre la lentille et

cette image est alors eg#-alJ dirtunce focale de.la lentille. Mais cette m6thode sans

protection pr6sente o"' 
'i'q"J-' 

*"lii'iegtii"Je n-retine et constitue donc un danger pour

res veux. on d6cide oonl"i"'pro."der autrement pour la d6termination de quelques

caract6ristiques d'une lentille'

Supoort

- On place une lentille convergente sur un banc d'optique entre un objet AB et

il [?iiii; est d6plac6e jusqu'i ce qu'on obtienne une imase nette Ats'de AB

sur l'6cran'
- La hauteur de l'objet est AB = 4 cm et celle de l'image est A'B' =' 1 cm'

- La distance 
"nar" 

ioti"t"t ltcran (distance objet-image) est AA'et AA',=

OA+OA'et AA'= 50 cm'

- Le point o est l;;;;; optique de la lentille et A et A' sont sur l'axe optique'

I acne--f- 
Catculez le grandissement y de la lentille'

2- D6terminez par calcul la distance objettentille (p = Ol)'

3- Calculez la distance focale f de la lentille'

4- Calculez la vergence de la lentille'

Exercice 3

Consigne

Lisez le texte ci-dessous et exploitez le support pour ex6cuter la tSche'

Contexte

L,effet]ouleestleph6nomdneparlequell€nergie6lectriqueesttransform6een
6nergiethermique'Denombreuxappareils6lectromdnagerscommelechauffe.eau
produisentdelachaleurgrSceiceph6nomdne.onetudieainsilefonctionnementd,un
chauffe-eau.

Suppott.- 
Chaleur massique de l'eau c = 4180 J /kg''C

- Fonc.ionnement du chauffe-eau
(Poge suivonte)
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Ltl6merit chaufFant d'un chauffe-eau 6lectrique est constitu6 de deux conducteurs

ohmiques de rdsistances respectives Rr et fu.

Rr=Rz=50Q
La tension aux bornes du g6n6rateur est U = 230 V'

A partir d,un commutateur, le chauffe-eau peut 6tre utilis6 suivant deux allures :

Premidre allure : les deux conducteurs ohmiques sont mont6s en s6rie'

L'6l6ment chauffant

cas.

K

Seconde allure : les deux conducteurs ohmiques sont mont6s en paralldle'

Le chauffe-eau contient 150 litres d'eau i savoir 150 kg d'eau'

I acne

-t ,u,,", le sch6ma du montage correspondant i la seconde allure'

2-Calculezl,intensit6Iducouranttraversantlecircuit(intensit6Id6bit6eparle
g6n6rateur G) Pour chaque allure'

3-D6terminezlapuissance6lectriqueabsorb6eparl,6l6mentchauffantdanschaque

4- On utilise dans la suite la seconde allure'

4-l.D6terminezlaquantit6dechaleurn6cessairepour6leverlatemp6raturede
cette eau de 20o C a 75 "C'

4-2. Ensupposant que toute l'6nergie 6lectrique est transform6e en chaleur et que

cette chaleur est entidrement tiansmise d l'eau' calculez la dur6e de chauffage

de cette eau.

BONNE CHANCE !


